



В Булгаре в Татарстане прошел праздник «Изге Болгар җиены», посвященный очередной годовщине официального принятия ислама Волжской Булгарией в 922 году. Как и в предыдущие годы, много мусульман из разных регионов России приехали на этот праздник. В празднике участвовали представители Мордовии. Поездка делегаций была организована Центральным духовным управлением мусульман РМ и Региональным духовным управлением мусульман РМ.

В рамках проведения праздника в «Белой мечети» состоялась торжественная церемония подписания социальной доктрины российских мусульман. Скрепили подписью документ председатель Центрального духовного управления мусульман, верховный муфтий России Талгат-хазрат Таджуддин, председатель Духовного управления мусульман РФ Равиль-хазрат Гайнутдин, председатель Духовного управления мусульман Татарстана Камиль-хазрат Самигуллин, председатель Координационного Совета мусульман Северного Кавказа Исмаил хаджи Бердиев. Четырехстороннее соглашение охватывает вопросы общественной морали, здорового образа жизни, семьи и детей. Также в данном документе затрагивается тема отношения к социальным порокам, патриотизму, государству и государственной службе, отношение мусульман к представителям других религий и иные вопросы.

Затем собравшиеся во главе с верховным муфтием Талгатом-хазратом Таджуддином направились к Малому минарету. Около Малого минарета Талгат-хазрат произносил слова покаяния вслух, и тысячи голосов повторяли за ним, каясь в совершенных грехах и выражая веру в Милость Аллаха. Общее покаяние на земле предков – это особое состояние очищения и лично себя, и своего народа в целом. После покаяния на Соборной площади у Большого минарета прошел полуденный намаз.

В рамках торжественной части мероприятия председатель Центрального духовного управления мусульман, верховный муфтий России Талгат-хазрат Таджуддин передал Духовному управлению мусульман Татарстана реликвию – волос Пророка Мухаммеда. Таджуддин подчеркнул, что сейчас есть возможность и все условия, чтобы приглашать в Булгар мусульман со всех регионов России. Он обратил внимание на то, что за 5 месяцев древний город Булгар посетило 60 тыс. человек - «чтобы вспомнить нашу древнюю историю, узнать, как жили наши предки, изучить, как сохранили нашу страну, родной

язык, религию». Он выразил надежду на то, что наступит день, когда откроется Булгарская исламская академия, которая станет образцом подготовки имамов и хазратов для более чем семи тысяч мечетей по всей стране.

«Торжественные мероприятия в древнем Булгаре способствуют возрождению духовности, воспитанию уважения к культурному наследию – к общечеловеческим ценностям, согласию между конфессиями во имя счастья и мира на земле. Самое дорогое для нас то, что в Булгар едут молиться за предков разные поколения мусульман», - говорит муфтий РДУМ РМ Зяки-хазрат Айзатуллин.

Он надеется, что нацеленная на консолидацию российской уммы, популяризацию духовно-нравственных ценностей среди молодежи, недопущение радикальных течений и каких-либо разногласий внутри общества социальная доктрина российских мусульман станет действенным механизмом представления интересов мусульман в России, а также на международной арене.